
 
 

 

Αλεξανδρούπολη, 23 Αυγούστου 2023 

Αρ. Πρωτ: 61 

Προς Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κωστή Χατζηδάκη 

Αν. Υπουργό  Οικονομίας και Οικονομικών κ. Νικόλαο Παπαθανάση 

Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Βασίλειο Κικίλια 

Κοιν. Γραφείο Πρωθυπουργού 

Περιφερειάρχη Αν. Μακεδονίας & Θράκης κ. Χρήστο Μέτιο  

Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Βουλευτή Έβρου κ. Σταύρο Κελέτση,  

Βουλευτές Έβρου – Ροδόπης  κ. Χ. Δερμεντζόπουλο, κ. Α. Δημοσχάκη, Ε. Στυλιανίδη 
 

Θέμα: Άμεση λήψη μέτρων Πολιτικής Προστασίας – Αρωγή της Πολιτείας με ενεργοποίηση 
διατάξεων του Ν.4797/21 για την υποστήριξη της Επιχειρηματικότητας στις Περιοχές του Έβρου 
και της Ροδόπης που έχουν πληγεί από τις φωτιές 
 

Αξιότιμοι Κύριοι Υπουργοί,  

Το Περιφερειακό Διαμέρισμα Έβρου και ειδικά η Περιοχή του Δήμου Αλεξανδρούπολης, τις 
τελευταίες μέρες βιώνει απίστευτα δύσκολες στιγμές ενώ πλέον οι φωτιές έχουν επεκταθεί και 
στην Περιφερειακή Ενότητα Ροδόπης.  

Οι επιχειρήσεις, παρότι είναι αποκλεισμένες από κάθε διαδικασία επίσημης ενημέρωσης, 
στηρίζουν με κάθε τρόπο την προσπάθεια της Πολιτείας να καταστείλει αυτές, περιορίζοντας τον 
κίνδυνο σε ανθρώπους και μέσα και παρέχουν είδη πρώτης ανάγκης για τους Πυροσβέστες αλλά 
και τους εθελοντές, που δίνουν μεγάλη άνιση «μάχη» στα πύρινα μέτωπα.  

Ήδη, οι λίγες μεταποιητικές επιχειρήσεις που έχουν πλέον απομείνει στην περιοχή έχουν 
διακόψει την παραγωγική τους διαδικασία για τουλάχιστον 8 βάρδιες, χωρίς να έχουν 
προχωρήσει στην προβλεπόμενη αναστολή συμβάσεων εργασίας, καλύπτοντας οι ίδιες το κόστος 
αυτό ενώ οι υπόλοιπες έχουν υποστεί σημαντική ζημία από την διακοπή συγκοινωνιών και την 
γενικότερη δυσχερή κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει η περιοχή.  

Με την παρούσα επιστολή θέτουμε υπόψη σας συγκεκριμένα θέματα για τα οποία απαιτείται η 
έμπρακτη υποστήριξη της Πολιτείας.   

Η Διακοπή της παραγωγικής διαδικασίας μιας επιχείρησης είτε γιατί επλήγη άμεσα από την 
φωτιά ή για λόγους πολιτικής προστασίας, επιβαρύνει δυσανάλογα την κάθε επιχείρηση (κόστος 
εργασίας, ποιότητα πρώτης ύλης, κόστος επανέναρξης παραγωγής, δυσλειτουργίες και θέματα 
συντήρησης σε παραγωγικό εξοπλισμό, αυξημένο κόστος μεταφοράς, αδυναμία 
παράδοσης/λήψης προϊόντων, διακοπές ηλεκτροδότησης και συνεχή φαινόμενα πτώσης τάσης, 
ρήτρες παράδοσης, ζημιές σε Φωτοβολταϊκά, το πρόβλημα της αιωρούμενης τέφρας καθώς και 
άλλα ειδικά επιμέρους προβλήματα).  

Τα έμμεσα κόστη, ειδικά σε ευαίσθητο εξοπλισμό ακρίβειας, λόγω της πιθανής αντικατάστασης 
αυτού καθώς και διαφυγόντα κέρδη, εργασίες συντήρησης/επισκευής, εργασίες επαναφοράς σε 



 
 

 

πρώτες ύλες κλπ, αναμένεται να είναι σημαντικά παρότι υπάρχει ο κίνδυνος να μην καλυφθούν 
από τις ασφαλιστικές εταιρείες λόγω της έμμεσης φύσης των ζημιών αυτών. 

Κύριοι Υπουργοί,  

Η έκταση της φυσικής καταστροφής είναι τεράστια για την Περιοχή μας πέρα από κάθε πιθανή 
πρόβλεψη και οι φωτιές συνεχίζουν αμείωτες για Πέμπτη ημέρα. 

Αναμένουμε λοιπόν όλες τις αναγκαίες έμπρακτες ενέργειες από μέρους της πολιτείας που να 
περιλαμβάνουν την πλήρη ασφαλιστική κάλυψη και αποζημίωση όλων όσων έχουν πληγεί όπως: 

1. Κήρυξη σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης πολιτικής προστασίας των πυρόπληκτων 
περιοχών των Π.Ε. Έβρου και Ροδόπης και κάθε άλλη ενέργεια υποστήριξης/αρωγής που 
δεν θα επιδεινώσει ακόμη περισσότερο την ανταγωνιστικότητα των μεταποιητικών 
επιχειρήσεων και των πληγέντων στην περιοχή μας. 

2. Άμεση συγκρότηση επιτροπών που θα αξιολογήσουν και θα αποφασίσουν το ύψος της 
ζημιάς που έχει υποστεί ο κάθε οικονομικός φορέας.  

3. Ειδική μέριμνα προστασίας και διατήρησης της ειδικής ποικιλίας ελιάς που φύεται στην 
περιοχή και την πολυετή υποστήριξη των επιχειρήσεων που αναδυκνύουν και έχουν 
βραβευτεί για το προϊόντα τους έως ότου οι νέες ελιές αποδώσουν ανάλογα.   

4. Έκδοση όλων των αποφάσεων που απαιτούνται για την εφαρμογή των προβλέψεων 
ασφαλιστικών καλύψεων στις εταιρείες που έχουν πληγεί έμμεσα από την φωτιά  

5. Ενεργοποίηση διατάξεων του Ν. 4797/2021 για αποζημίωση από την Πολιτεία του μέρους 
της ζημιάς που δεν θα καλυφθεί ασφαλιστικά και λήψη αναλόγων μέτρων που έχουν 
ληφθεί σε άλλες περιοχές λαμβάνοντας υπόψη και την έκταση της ζημιάς.  

6. Ενεργοποίηση όλων των διατάξεων αλλά και επικαιροποίηση του σχεδίου Πολιτικής 
Προστασίας ΙΟΛΑΟΣ 2 που να συμπεριλαμβάνει την υποχρέωση ενημέρωσης/ 
αξιοποίησης/ προστασίας λειτουργίας κάθε Μικρής ή Μεσαίας ή Μεγάλης Οικονομικής 
Οντότητας που λειτουργεί στην περιοχή της φυσικής καταστροφής ή πέριξ αυτής όπως και 
θεμάτων που αφορούν τους εργαζόμενους αυτών και των αγαθών αυτών.  

Ο Σ.Β.Β.Ε.Ε. Έβρου και οι επιχειρήσεις είναι στην διάθεση των Αρχών να υποστηρίξουν το τιτάνιο 
έργο της Πολιτείας αλλά και να παρέχουν επιμέρους διευκρινήσεις ενώ αναμένουν τις ενέργειες 
σας για την επιτυχή αντιμετώπιση της κατάστασης με τις ελάχιστες επιπτώσεις στις 
Μεταποιητικές Επιχειρήσεις της περιοχής. 

Εν αναμονή των Ενεργειών σας 

Με εκτίμηση, 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Βιοτεχνιών & 
Βιομηχανιών Έβρου 

Ο Πρόεδρος 

 

Χρήστος Γιορδαμλής 
 


